Mat-1.2620 Sovellettu todennakoisyyslaskenta B
1. valikoe 13.03.2010 / Mellin

Kirjoita selvést-i-}c_)kaiseen koepaperiin seuraavat tiedot:

—  Mat-1.2620 SovInB 1. vk 13.03.2010

—  opiskelijanumero + Kkirjain

—  TEKSTATEN sukunimi ja kaikki etunimet

—  koulutusohjelma ja vuosikurssi

— mahdolliset entiset nimet ja koulutusohjelmat
| —  nimikirjoitus

Sallitut apuvalineet: Funktiolaskin ja Mellinin kaava- ja faulukkokokoelmat.

Vastausohje: Vastaa lyhyesti ja ytimekkaasti, mutta perustele ratkaisusi.

Pelkka lukuarvo vastauksena ei anna pisteita.

/ Osallistut peliin, jossa edessasi on 10 suljettua laatikkoa, joista 2:ssa on palkinto.
Valitset laatikoista umpiméhkéin 4. '

(b)

Tehtava 1: Mairaa todenndkoisyys sille, ettd et saa yhtdan palkintoa.

- Tehtdvd 2: Maarda todennikoisyys, ettd saat tismélleen yhden palkinnon. - |

Erizn liikeyrityksen tyontekijoistd 1 % kayttdd huumeita. Pikatesti paljastaa 95 %
huumeiden kayttdjistd, mutta toisaalta 2 % niisté, jotka eivit kidytd huumeita tulee
virheellisesti luokitelluiksi huumeiden kayttédjiksi.

Maiiraa todenndkoisyys, etta pikatestissa huumeiden kéayttdjaksi luokiteltu henkllo el
todellisuudessa kdyta huumeita. |

Dodekaedrn eli saannollinen 12-tahokas on sddnnollinen monitahokas, jolla on 12
sddnnollisen viisikulmion muotoista tahkoa.

Oletetaan, etti sinulla on dodekaedrin muotoinen virheetén noppa, jonka tahkot on
numeroitu luvuilla 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, 10, 11, 12. Heitdt noppaa 120000 kertaa.
Mairaa todennakmsyys sille, etta numero 11 esuntyy heittotuloksena 9850 — 10100
kertaa. --

Noppa on virheeton, jos sen jokaisella tahkolla on sama todennikdisyys tulla tulokseksi.

Erddssd diktatuurimaassa kadytetddn betonia, johon sekoitetaan pistemaisia mikrofoneja.

Mikrofonien lukuméaérd betonissa on satunnaismuuttuja, joka noudattaa Poisson-
jakaumaa niin, ettd jakauman intensiteettiparametrina on 5 mikrofonia per
kuutiometr1 betonia.

Erisssd rakennuksessa on kiytetty 10000 m® betonia. Miki on todennikéisyys, etti
rakennuksessa on enemman kuin 50100 mikrofonia?
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Uurnassa A on 6 valkoista ja 4 mustaa kuulaa ja uurnassa B on 9 valkoista ja 1 musta
kuula. Molemmista uurnista poimitaan satunnaisesti yksi kuula, uurnasta A poimittu
kuula pannaan uurnaan B ja uurnasta B poimittu kuula pannaan uurnaan A. Taman
jilkeen uurnasta B poimitaan satunnaisesti kuula. Mikd on todennéakoisyys, etta
poimittu kuula on musta?

D, E ja F. Oletetaan, ettd komponenttien toiminta tai toimimattomuus ei riipu muiden
komponenttien toiminnasta tai toimimattomuudesta. Mika on todenndkoisyys, etta
verkko toimii (ts. virta kulkee verkon lapi), ]os jokaisen komponentin toiminta-
todennidkodisyys on 0.8?

II

(a,/ Alla oleva taulukko esittdd diskreettien satunnaismuuttujien X ja Y yhteisjakauman
/ p1stetodennako1syysﬁmktlota Laske X:n ja Y:n korrelaatio.

/ Alla on kuvattuna toimintaverkko, joka koostuu kuudesta komponentista A, B, C,

) Oletetaan, ettd satunnaismuuttujien X ja Y yhteisjakauma on kaksiulotteinen normaali-
jakauma. Olkoon satunnaismuuttujan X regressiofunktio satunnaismuuttujan Y suhteen

49+ 10x—-10=0

ja satunnaismuuttujan Y regressiofunktio satunnaismuuttujan X suhteen
10y—x+1=0

Tehtava 1: Maarda X:n ja Y:n odotusarvot.

Tehtdva 2: Maarda X:n ja Y:n korrelaatio.
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